



# “探索二号”搭载“深海勇士”号载人潜水器执行南海科考任务



9月16日，“探索二号”从三亚出发，前往南海执行科考任务。新华社发

本报三亚9月16日电（记者黄媛艳）9月16日，“探索二号”搭载着“深海勇士”号载人潜水器和60名科考人员，从三亚出发前往南海，执行由海南省深海技术创新中心组织的“深海深渊科考与装备海试共享航次”科考任务。

据了解，今年上半年海南省深海技术创新中心通过海南省科学技术厅、三亚崖州湾科技城等渠道发布共享航次申请计划，经研究论证，本航次由来自

海南大学、中国海油油气能源院士工作站、中国科学院深海科学与工程研究所、深圳大学、四川大学、中国石油大学（北京）、中国石油大学海南研究院、中国科学院沈阳自动化研究所、浙江大学，以及孙友宏院士团队、邹才能院士团队、谢和平院士团队、陈云敏院士团队的20多名研究人员参航参试。

海南重点园区389个重点项目、1028家“四上”企业正常生产，全力以赴把工期抢回来

## 按下“快进键”跑出“加速度”

### H 高效统筹常态化疫情防控和经济社会发展

■ 本报记者 傅人意 通讯员 许瑞恒

9月15日，在海口高新区美安科技新城，海南华研胶原科技股份有限公司总投资8000万元的OEM（代工）工厂二期项目正抓紧施工。

连日来，随着我省疫情防控形势逐渐好转，全省重点园区按下复工复产“快进键”，抢抓工时，全力以赴将工期抢回来。

#### 高新技术产业防疫生产两不误

在三亚崖州湾科技城深海科技创新公共平台（以下简称科创平台）项目现场，机器的轰鸣声不断。

“工地按照分批次、分时段的方式有序复工，目前项目共有260余名工人奋战一线。”中建六局深海科创平台项目相关负责人介绍。

在位于海口国家高新区的万全万特制药工厂，制剂、原料和口服溶液3条生产线同时开工。“我们正在按照订单抓紧供应产品，9月份订单和去年同期相比略有上升。”万全万特相关负责人

介绍，随着疫情防控形势持续好转，公司将加大力度抓生产，抓销售，全力冲刺本年度业绩。

“疫情发生以来，公司实行闭环管理，厂区约100名工人抓紧推动项目建设。”海南华研胶原科技股份有限公司副总经理赵子方说，该项目围绕鱼胶原蛋白肽下游产业链，以食品行业来料加工为主，预计今年11月可竣工。

#### 农业重点项目企业全速复工

在万宁槟榔生产休闲体验融合发展产业园二期项目现场，近300名施工人员正在紧张施工中，其中槟榔产业园安置区一期项目工地全面复工复产，力争把损失的一个多月工期给抢回来。

“园区项目自9月8日起全面复工复产，接下来几个月，我们将尽最大努力把工期抢回来。”该项目业主单位万宁槟榔产业园有限公司总经理李小榆介绍。

位于文昌市的冯家湾现代化渔业产业园，目前有10个政府投资项目正在火热建设中。“疫情发生以来，园区坚持一手打伞，一手干活，同时围绕近期

重点工作倒排工期表，全力推动项目建设进度。”文昌市冯家湾现代化渔业产业园相关负责人表示。

#### 当好“店小二”力推复工复产

“我们将主动对接帮扶，当好复工复产‘店小二’。”文昌市冯家湾现代化渔业产业园相关负责人说，园区将积极帮助协调解决园区企业员工到岗、原材料供应、物流运输等方面的突出困难，有序推进企业复工复产。

据省发展改革委统计，截至9月15日，全省重点园区在建项目正常开工389个。全省重点园区“四上”企业（规模以上工业企业、资质等级建筑业企业、限额以上批零住餐企业、国家重点服务业企业等四类规模以上企业）正常生产1028家。

省发展改革委相关负责人介绍，接下来该委将继续抓好复工复产，尽快破除卡点堵点，尤其是聚焦重点园区、重点企业和重点项目推动复工复产，组织开展“万名干部下企业”服务行动，出台助企纾困政策2.0版等，全力冲刺四季度经济任务，努力实现全年既定经济目标。（本报海口9月16日讯）

## 我省义务教育新课程标准出炉

### 设立劳动教育必修课，平均每周不少于1课时

本报海口9月16日讯（见习记者黎鹏 通讯员黄金海）新版义务教育课程方案和课程标准将于2022年秋季学期开始执行。为确保《义务教育课程方案和课程标准（2022年版）》在我省落地落实，省教育厅近日发布《关于做好义务教育课程设置有关工作的通知》（以下简称《通知》），对我省义务教育课程设置提出明确要求。

《通知》指出，海南省义务教育课程设置以教育部制定的《义务教育课程方案（2022版）》为基准。义务教育阶段

学校教学时间为每学年共39周。其中，一至二年级每周26课时，三至六年级每周30课时，七至九年级每周34课时。小学每课时按40分钟计算，初中每课时按45分钟计算。

《通知》明确，各中小学应开设心理健康教育课并列入课程计划，小学、初中每学期心理健康教育课程或专题活动时间不得低于6课时，每学期至少召开1次以心理健康教育为主题的班团队会。

各中小学要保证学生每天校园体育活动1小时，每天统一安排30分钟的大课间体育活动，让每位学生掌握1至2项运动技能。

各中小学要设立劳动教育必修课，平均每周不少于1课时；每学年设立劳动周，劳动周与每周至少1课时的劳动课不能相互替代。

《通知》还对开设好专题教育、实施入学适应教育、科学合理安排研学实践、加强我省义务教育课程统筹和管理、落实作业管理制度、科学规范学生作息安排等方面提出了具体要求。

## 2022、2023年度海南省文化发展专项资金开启申报

### 申报工作9月30日截止

本报海口9月16日讯（记者尤梦瑜）近日，省委宣传部、省财政厅联合印发《关于申报2022、2023年度海南省文化发展专项资金（产业类）的通知》（以下简称《通知》），2022、2023年度海南省文化发展专项资金（产业类）正式开启申报。

申报主体须为在海南省内注册登记、财务管理规范、诚信守法经营的市场主体；未纳入严重失信主体名单；依法申报缴纳税款，不存在欠税情形、纳

业发展专项资金管理暂行办法》，参照《海南省人民政府办公厅关于印发海南省促进经济高质量发展若干财政措施的通知》等相关规定执行，将对入选项目进行相应资金支持。

申报主体可登录省惠企平台（<https://hqzc.wssp.hainan.gov.cn/#/home>），按要求填报申报信息。具体申报条件、程序及申报材料可通过该平台或致电0898-65227235了解。

具体支持办法根据《海南省文化产

## 援琼医疗队队员陆续收到一份邮寄到家的礼物 海南用油墨烙刻“你的名字”

■ 本报记者 马珂 郭萃 徐慧玲 周月光  
见习记者 李豌 曹马志

“我在海南日报上找到了自己的名字！我会好好珍藏！”近日，安徽援琼医疗队队员蔡女士在返乡后，收到了一份来自海南的特殊礼物，她专门拍摄了小视频隔空向海南喊话。

这份特别的礼物是海南日报9月10日推出的特刊《海南不会忘记——致敬2022年抗击新冠肺炎疫情援琼医疗队》，白色的新闻纸上印着2万余名援琼医疗队队员的名字。特刊共88个版，刊登了海南省委省政府致全体援琼工作人员的感谢信，记录了各省区市医疗队援琼期间的感人事迹、温暖瞬间以及对海南的深情寄语，既有表现海南与援琼省区市同心战疫寓意的创意海报，也有海南对援琼医疗队的感谢与祝福。

而且，海南还将特刊邮寄给所有援琼医疗队队员，不落一人，以这种特别的感谢方式告诉他们：海南烙刻你的名字。

### 这是一份感动

“我感觉这个包裹很重要，就想等着你们亲自来签收。”9月16日，在湖南经过“5+5”隔离，援琼医疗队队员、衡阳市第五人民医院医生崔海娟回医院报到的第一天，就收到了传达室的提醒。

拆开包裹，拿出报纸，2万余名援琼医疗队队员的名字映入崔海娟眼帘，“特别有参与感，我迫不及待找自己的名字。”除了名单，还有医疗队援琼期间的感人事迹的故事。当读到湖南援琼医疗队医生杨慧在三亚入户采样时，一位阿姨赠送杨慧零食，崔海娟眼眶有些湿润。她说，在临高奋战的20多个日夜，当地居民赠送椰子、菠萝蜜……这些相互扶持的场景，还历历在目。

“我从业以来第一次到外地支援，就到了海南，然后到了临高。”崔海娟说，这是一段独特的动人的记忆。即便离开了海南，她也还密切关注临高的疫情发展变化，“这是我们奋斗过的战场，看到临高的疫情持续向好，我们内心非常开心。”

“记征程无悔，喜琼州无恙！”湖北援琼医疗队队员杜艳华在收到特刊后，特意拍照发朋友圈，这是海南日报精心准备了多个日夜的心意，收到的那一刻，感动不已。

湖南援琼医疗队队员、湖南省妇幼保健院妇二科护士长朱萍还记得，从湖南出发到海南之前，儿子问她“妈妈，你会不会上电视”，“我现在可以骄傲地告诉儿子，妈妈上了海南日报！希望有一天我能带上这份报纸，带着我的家人，重返三亚！”9月12日，朱萍返程后在隔离酒店集中休整隔离，14日，她就收到一条来自海南邮政的短信。

湖南援琼医疗队队员、湖南省妇幼保健院妇二科护士长朱萍还记得，从湖南出发到海南之前，儿子问她“妈妈，你会不会上电视”，“我现在可以骄傲地告诉儿子，妈妈上了海南日报！希望有一天我能带上这份报纸，带着我的家人，重返三亚！”9月12日，朱萍返程后在隔离酒店集中休整隔离，14日，她就收到一条来自海南邮政的短信。

“记征程无悔，喜琼州无恙！”湖北援琼医疗队队员杜艳华在收到特刊后，特意拍照发朋友圈，这是海南日报精心准备了多个日夜的心意，收到的那一刻，感动不已。

湖南援琼医疗队队员、湖南省妇幼保健院妇二科护士长朱萍还记得，从湖南出发到海南之前，儿子问她“妈妈，你会不会上电视”，“我现在可以骄傲地告诉儿子，妈妈上了海南日报！希望有一天我能带上这份报纸，带着我的家人，重返三亚！”9月12日，